

鹿邑学生普会鹏不幸患上白血病,虽与姐姐配型成功但手术费难筹,爱心组织闻讯及时伸出援手,并表示:

# 一定要让阳光照进“被遗忘的角落”



病床上的普会鹏

□晚报记者 马治卫/文 通讯员 连祥工/图

今年 16 岁的普会鹏是鹿邑县王皮溜镇人,由于父亲正在服刑,他患上白血病后,没敢奢望能获得社会的救助。但令普会鹏意想不到的是,新乡太阳村儿童救助中心获悉他

## 患上白血病 全家陷困境

普会鹏是鹿邑县王皮溜镇普园村人,2011 年 7 月,读初中的普会鹏总感觉身体不舒服,到医院检查后,医生确诊他患上了白血病。“太费钱,我不愿意拖累家里。”普会鹏哭着对母亲肖琴英说。但肖琴英告诉他:“就算砸锅卖铁,我也要给你治病。”

说着容易做着难。普会鹏的父亲在监狱服

## 获爱心基金会援助

就在普会鹏一家陷入困境时,普会鹏的父亲服刑的河南某监狱将其家庭情况上报到了新乡太阳村儿童救助中心。2012 年 12 月 17 日,新乡太阳村理事会秘书长王敏在核对“2013 年度河南省服刑人员未成年子女分散救助对象”名单时,获悉了普会鹏的情况。王敏立刻通过北京太阳村儿童救助基金,向中华少

## 手术在即还差些后续治疗费

普会鹏在中国人民解放军 309 医院住院治疗的 17 天中,一直高烧 40 多度,不宜手术。由于北京的消费水平较高,2013 年 1 月 16 日,普会鹏和家人决定到商丘休养。

4 月 8 日,根据身体情况,普会鹏再次去中国人民解放军 309 医院进行骨髓移植手术。

昨日,肖勤英告诉记者,目前,医生已经对普会鹏的身体进行了全面检查,做骨髓移

植手术没有任何问题,成龙基金会承担了普会鹏的骨髓移植手术费用。“但医生说后续治疗费大约还需要 15 万块钱。来北京之前,商丘的慈善组织给孩子募捐了 3 万块钱,我又从亲戚邻居处借了 1 万多块钱,现在还差十万块钱。”肖勤英希望社会上的好心人能帮帮他们。

的情况下,立刻向社会发出了求助信息,社会爱心组织闻讯纷纷表示,一定要让阳光照进“被遗忘的角落”。

昨日,普会鹏的母亲肖勤英在接受本报记者采访时,表示“等孩子好后,一定让他好好地报答社会”。

刑,生活的重担全落在了肖琴英身上。为给普会鹏治病,肖琴英将家中的积蓄全部拿出后,又借遍所有亲戚,总算凑了十多万元钱。

2012 年 11 月下旬,普会鹏和二姐普思远的骨髓配型成功,但手术及术后治疗所需的 20~40 万元的费用难住了他们一家。

年儿童慈善救助基金会“天使妈妈基金”求助。

一定要让阳光照进“被遗忘的角落”!几天后,双方制订了一个旨在更大范围内的全国性的“服刑人员未成年子女大病救助计划”的行动方案,并将普会鹏列入首例救助对象,为他联系了中国人民解放军 309 医院的具体入院时间和床位。

线索提供 连祥工



为帮情人出气 夜半蒙面威胁村妇

## 身份被识破 男子杀人灭口

□晚报记者 金月全 通讯员 裴雨

为帮情人出气,扶沟县曹里乡村民黄某半夜潜入村妇吴某家对其威胁恐吓,不料身份被识破,黄某遂产生杀人灭口念头,将吴某掐死后埋在院内。案件发生后,扶沟警方经过 36 小时连续奋战和缜密侦查,这桩命案成功告破。4 月 9 日,扶沟警方对外通报了案情。目前,黄某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

### 六旬村妇离奇失踪

3 月 26 日 7 时许,扶沟县公安局曹里派出所值班民警接到辖区村民报案,称 60 多岁的村妇吴某离奇失踪,其家中的一台平板电视也不翼而飞。

吴某的离奇失踪引起了曹里派出所民警的高度重视。民警一边安排其亲属继续寻找,一边积极开展调查走访工作,并将案情向扶沟县公安局领导作了汇报。得知情况后,扶沟县公安局要求刑侦大队组织精干警力,对吴某失踪案全力侦破。

办案民警在现场勘察时意外发现,吴某家院内墙角处有新土翻动痕迹。民警用铁锹挖到一尺多深时,发现一具被埋尸体,经村民辨认,正是失踪的吴某。

### 出言不慎 命丧黄泉

经现场勘查和走访村民,办案民警认为,这是一起有预谋、有目标的报复杀人案。犯罪嫌疑人对吴某家的情况非常熟悉,且作案手法老练,为躲避吴某家门外安装的治安监控,犯罪嫌疑人选择了从院后翻墙而入。

由于现场没有留下太多有价值的线索,民警决定扩大排查范围,对道路沿线的监控录像认真反复观看,将收集到的信息进行梳理,逐一甄别。

排查时,民警了解到,案发前一周,吴某曾与本村妇女刘某因土地问题发生过口角。在激烈争吵中,吴某谩骂刘某和邻村黄某关系暧昧,“经常在一起鬼混”。后双方在当地村委会的调解下才算罢休。

此外,民警在排查时还掌握到几条重要

线索:案发前几天,遭到辱骂的刘某曾打电话给远在郑州打工的情人黄某;案发当晚,黄某在刘某家逗留过;案发次日凌晨,黄某骑车带着电视机的画面也出现在村口的监控里。

黄某本在外地打工,竟悄无声息地出现在案发当晚。民警分析认为,黄某(43 岁,扶沟县曹里乡某村人,1998 年曾因盗窃罪被判处 3 年有期徒刑)有重大作案嫌疑。随后,专案组及时抽调 20 多名民警,于 3 月 27 日晚将藏匿在扶沟县城一出租屋内的黄某抓获,并当场搜出吴某家中被盗的平板电视机。

### 为帮情人出气 男子深夜蒙面威胁村妇

经审讯,犯罪嫌疑人黄某对杀害吴某的犯罪事实供认不讳。据其供述,自己与刘某保持暧昧关系多年。案发前几天,刘某打电话向他诉苦,说她遭到吴某的指责和谩骂。黄某听后很生气,感觉让刘某受了不少委屈,遂产生报复吴某的心理。

3 月 25 日下午,为掩人耳目,黄某从郑州乘车返回扶沟后没有回家,而是直接去了在县城的租住地。后来,黄某趁夜色骑自行车 20 多公里来到曹里乡某村,准备半夜蒙面威胁吓唬吴某。

当日 21 时许,黄某看到吴某屋里没有动静,就戴上口罩和手套准备进屋实施报复。由于黄某走到门前不慎碰到了电动车,吴某听到外面有动静便出门查看,两人正好相遇,撕扯中吴某拽掉了黄某的口罩,黄某认为自己被认出,遂产生了杀人灭口的念头。

黄某一手卡住吴某的脖子,一手捂住其鼻子,致吴某窒息而死。为不让人察觉,黄某将吴某的尸体埋在了院子里,逃离时又将屋内的一台平板电视机偷走。

作案后,黄某在村子里逗留了一段时间,才骑自行车回到租住地,次日早晨乘车回到郑州。

3 月 27 日晚,自认为做得天衣无缝的黄某担心自己被抓,从郑州返回扶沟县城,准备收拾行李到外地躲藏一段时间,但还没有来得及动身就被扶沟警方抓获。



## 氨气不慎泄漏 消防成功处置

□晚报记者 朱东一 通讯员 张留举

本报讯 4 月 9 日 7 时 45 分,郸城县消防大队接到报警,称该县县城东环路一冷库发生氨气泄漏事故。险情就是命令,消防大队迅速出动 4 辆消防车、19 名官兵赶赴事故现场。

消防官兵赶至氨气泄漏事故现场还有 50 米处时,就闻到一股刺激性恶臭味儿。得知因技术人员不慎把阀门错误关闭,导致大量氨气泄漏后,指挥员根据氨气的特点

和现场泄漏情况,把参战官兵分成了 3 个小组。第一小组为抢险组,由一名中队指挥员带领两名战斗员佩戴空气呼吸器,进入现场用水枪对空气中的氨气进行稀释,以帮助技术人员关闭阀门;第二组为疏散组,对泄漏点周围 300 米以内的居民群众进行疏散,并要求附近单位切断电源;第三组为警戒组,联合交警和当地派出所民警在现场 300 米以外进行交通管制,防止群众、车辆进入现场。经过近 20 分钟的战斗,险情被成功排除。